附件4：

带教老师教学质量评价暂行规定

一、评价的目的

为改进教学工作，进一步提高教学质量；对带教老师每门课程教学情况和教学质量进行客观的调查，通过科学的分析评价，及时发现和纠正带教老师在教学中存在的问题，及时采取改进措施；促进教学内容、教学方法和教学手段的改革；同时也是衡量带教老师业务水平高低的重要指标。

二、评价工作的组织

教学评价是我院教学管理中的一项常规性工作，教研室配合科教部组织实施。在做好资料整理上报工作的同时，做好学生思想工作，统一认识，端正态度．做到实事求是．客观公正。

三、评价的方法和内容

教学质量评价方法依据全面性、客观性、可测性、可比性的原则，采用定性和定量相结合的方法评价内容为教学态度、教学素质、教学方法、教学组织、教学效果五个方面。分别由学生、教研室、科教部从不同角度对带教老师进行评价。

四、实施要求

课堂教学质量的评价，由带教老师授课班的学生，带教老师所在教研室，科教部，教学督导组共同完成。

1.学生评价

由授课班的全体同学参加，安排在《护理见习生手册》中进行，每节课后由学生填写《带教老师教学质量评价调查表（学生用）》。

2.教研室评价

由教研室同行参加，根据被评价人汇报的教学情况以及平时积累的资料填写《带教老师教学质量评价调查表（教研室用）》。教研室评价在每学期末进行，评价本学期任课的带教老师。

3.科教部评价

由主管教学工作的领导、科教部管理人员参加，根据平时积累的有关资料及掌握的情况，填写《带教老师教学质量评价调查表（科教部用）》。评价在每学期末进行，评价本学期任课的带教老师。

4.教学督导组调查

教学督导组根据教学情况不定期组织有关人员参加的教学质量调查，随机抽查带教老师讲课情况，及时汇总情况向教研室反馈信息。

五、评价结果处理

每学期对教学质量优秀的带教老师要提出表扬，激励带教老师更加努力，对教学质量差的带教老师，教研室领导要与本人谈话，指出存在的主要问题，研究相应的改进措施，制定出改进计划。

带教老师教学评价表（学生用）

科目
带教

老师

姓名
评价类别


得分



1.教学准备详细得当，条理清楚

(15分)
2.教学目的明确具体

（15分）
3.教学内容和概念准确

（15分）
4.教学方法选择恰当，勇于创新

（20分）
5.教学程序步骤清晰、时间分配合理（20分）
6.教学课堂氛围活跃

（15分）


带教老师理论课教学质量评价表（教研室）

授课教师

职称/双师

授课时间
年   月  日

专业

课程名称

学生考勤
应到     人






实到     人

评  价  指  标
优秀
良好
合格
不合格

教学态度   20分
 1
教学大纲或任务书、教案、授课计划等教学文件齐全
4
3
2
1


 2
为人师表、治学严谨、以身作则、教书育人
4
3
2
1


 3
备课充分，教案规范，课件准备充分，课上不接打手机；
4
3
2
1


 4
严格课堂管理,关心学生成长,认真填写教学日志
4
3
2
1


 5
耐心答疑辅导、平时成绩记录完整
4
3
2
1

教学内容

20分
 6
教学目标明确，讲解准确清楚，重点突出，符合教学大纲要求 
5
4
3
2


 7
导课新颖,理论联系实际，举例贴切，积极引导学生思考探索问题
5
4
3
2


 8
信息量适度,注重吸收学科发展的新思想、新概念、新成果；及时更新教学内容
5
4
3
2


 9
教学内容丰富，深度、广度适宜,循序渐进 
5
4
3
2

教学方法和手段

30分
10
注重因材施教,善于运用各种教学方法，教学组织合理
8
6
3
2


11
主动、有效地调动学生学习积极性，给予学生学习方法的指导
8
6
3
2


12
教学中有教有导, 注重学生职业素质、能力培养
8
6
3
2


13
合理使用教具，积极运用现代化教学手段，操作使用熟练
6
5
4
2

教学能力

20分
14
普通话教学，语言准确、精炼、生动，感染力强
5
4
3
2


15
教态自然、大方，肢体语言运用恰当
5
4
3
2


16
教学过程优化，板书、板画规范，设计合理，课件直观、形象，信息适量，交互性好 
5
4
3
2


17
授课生动，思路清晰，分析透彻，表述准确，逻辑性强
5
4
3
2

教学效果

10分
18
学生到课率高，听课注意力集中，课堂气氛活跃，互动良好
4
3
2
1


19
通过课堂反馈，学生能较好理解并掌握教学内容，反应良好
3
2
1
0


20
学生学习能力和分析、解决问题的能力得到培养
3
2
1
0

平均得分


带教老师理论课教学质量评价表（教研室）

听课教师

评分


评  价  指  标
优秀
良好
合格
不合格
合计

教学态度   20分
 1
教学大纲或任务书、教案、授课计划等教学文件齐全
4
3
2
1



 2
为人师表、治学严谨、以身作则、教书育人
4
3
2
1



 3
备课充分，教案规范，课件准备充分，课上不接打手机；
4
3
2
1



 4
严格课堂管理,关心学生成长,认真填写教学日志
4
3
2
1



 5
耐心答疑辅导、平时成绩记录完整
4
3
2
1


教学内容

20分
 6
教学目标明确，讲解准确清楚，重点突出，符合教学大纲要求 
5
4
3
2



 7
导课新颖,理论联系实际，举例贴切，积极引导学生思考探索问题
5
4
3
2



 8
信息量适度,注重吸收学科发展的新思想、新概念、新成果；及时更新教学内容
5
4
3
2



 9
教学内容丰富，深度、广度适宜,循序渐进 
5
4
3
2


教学方法和手段

30分
10
注重因材施教,善于运用各种教学方法，教学组织合理
8
6
3
2



11
主动、有效地调动学生学习积极性，给予学生学习方法的指导
8
6
3
2



12
教学中有教有导, 注重学生职业素质、能力培养
8
6
3
2



13
合理使用教具，积极运用现代化教学手段，操作使用熟练
6
5
4
2


教学能力

20分
14
普通话教学，语言准确、精炼、生动，感染力强
5
4
3
2



15
教态自然、大方，肢体语言运用恰当
5
4
3
2



16
教学过程优化，板书、板画规范，设计合理，课件直观、形象，信息适量，交互性好 
5
4
3
2



17
授课生动，思路清晰，分析透彻，表述准确，逻辑性强
5
4
3
2


教学效果

10分
18
学生到课率高，听课注意力集中，课堂气氛活跃，互动良好
4
3
2
1



19
通过课堂反馈，学生能较好理解并掌握教学内容，反应良好
3
2
1
0



20
学生学习能力和分析、解决问题的能力得到培养
3
2
1
0


带教老师教学质量评估评分表（科教部用）

评估人员：　　　　　　　　　　　　　　　　　教研组：　　　日期：　　　年　　　月　　　日

评估项目
评估项目内容说明
评价参考标准
教师姓名及评分

冼艳

芬

工作态度

（20分）
服从安排，自觉遵守医院纪律和制度，讲究职业道德，工作主动、认真，讲究工作效率和质量，积极按时按质完成本职工作及上级交付的工作任务。
优：19—20分

良：16—18分

中：13—15分

差：8—12分











教学态度

（15分）
不迟到早退，仪表端庄，教态得体；关心学生，治学严谨，为人师表。

备课充分，教案规范，课件准备充分。
优：14—15分

良：12—13分

中：10—11分

差：６—９分











教学过程

（30分）
课堂纪律好；教材研究深透，准确把握教学目标，条理清楚，重点突出；讲授内容够用、实用、能用；板书工整、安排合理、详略得当、一目了然，便于笔记；语言流畅、快慢适中；理论联系实际，病案举例精选，注重培养学生的实际应用能力；不厌其烦，耐心辅导答疑；
优：27—3０分

良：23—26分

中：19—22分

差：12—18分











教学能力

（20分）
能自始至终掌控课堂纪律，教学技巧好，教学方法灵活，善于引导学生，注意调动学生的学习积极性，课堂气氛活跃；讲课深入浅出，对难点问题能讲深讲透；注重吸收学科发展的新思想、新概念、新成果；及时更新教学内容，有意识地加强对学生综合能力的培养；能运用现代教学手段辅助教学；对以往所存在问题有所改进。
优：19—20分

良：16—18分

中：13—15分

差：8—12分











教学效果

（15分）
学生能理解和掌握本课程的主要教学内容。通过学习活动对个人及本专业的相关问题形成正确的认识，知识视野开阔，学习能力有所增强。
优：14—15分

良：12—13分

中：10—11分

差：６—９分











评分合计


教学质量评价表（实习生用）

科室：带教老师：时间：

项目
考核细则
考核成绩
小计



好
较好
一般
差


带教作风和态度

30分
1、有良好的医德医风
6
4
3
1



2、严格要求、带教耐心、生活关心
6
4
3
1



3、及时耐心解答学生提问和疑难问题
6
4
3
1



4、及时指导、修改病历和病程、记录
6
4
3
1



5、及时指导查体与医疗操作
6
4
3
1


带教水平40分
1、讲解基本概念、基本理论准确
5
4
3
1



2、内容适合、主次分明、表达清楚
5
4
3
1



3、详细分析诊断依据、鉴别诊断、诊治方案
5
4
3
1



4、启发教学、善于诱导学生的临床思维
5
4
3
1



5、对疾病有归纳总结、总结经验教训
5
4
3
1



6、给学生创造独立思维、动手操作机会
5
4
3
1



7、介绍新技术、新项目、新理论、新进展
5
4
3
1



8、病种操作完成情况
5
4
3
1


带教效果30分
1、医疗文书质量
6
4
3
1



2、
体检掌握程度
6
4
3
1



3、
操作掌握程度
6
4
3
1



4、
独立诊断、处理病人能力
6
4
3
1



5、对带教工作的满意度
6
4
3
1


总分


说明：1.请在对应栏目的考核成绩上打“√”

2.每月出科前，请按表内项目对带教老师客观评价；

3.此表于每月转科会时及时交回科教部统计汇总分析；
